

Надеждинское Слово



НАДЕЖДИНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ

МЕСТНОЕ
САМОУПРАВЛЕНИЕ

В октябре состоялся Совет глав поселений Омского района.

На мероприятии были подведены результаты мониторинга эффективности содействия развитию территории

органами местного самоуправления в 2022 году.

Мониторинг учитывал состояние экономики и социальной сферы поселений, а также эффективность деятельности глав сельских поселений. Победителей выбирали по нескольким критериям. Учитывались доходы бюджетов поселений, индексы

динамики их роста, содействие развитию сельского хозяйства и многое другое.

По результатам мониторинга Надеждинское сельское поселение оказалось на третьем месте. Второе место – у Усть-Заостровского, а первое заняло Чернолучинское сельское поселение.



МЫ ПОДДЕРЖАЛИ НАШИХ БОЙЦОВ!

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Мы благодарим всех неравнодушных жителей Надеждинского сельского поселения, кто не остался в стороне, кто внёс посильный вклад в общее благородное дело – сбор гуманитарной помощи.

Дорогие земляки! Хотелось выразить слова благодарности всем, кто поддерживает и оказывает помощь нашим бойцам, находящимся на линии соприкосновения, мобилизованным и их семьям. Ваша помощь нужна и важна для наших ребят!

Жители сельского поселения собрали помощь для формирования гуманитарного конвоя для бойцов Омского гарнизона. Вместе мы ещё раз показали, что «Мы своих не бросаем!».

Участие в акции по сбору гуманитарной поддержки – это самое малое, что мы можем сделать. Фермеры, предприниматели, обычные люди, все вы поддержали наших бойцов, которые сейчас находятся в зоне специальной военной операции.

В здании администрации мы продолжаем принимать теплые вещи, продукты, медикаменты и др. Ждем вас ежедневно по адресу: село Надеждино, ул. Центральная, 37.

Администрация
Надеждинского с/п



СЧАСТЬЕ В ТРУДЕ

21 октября в селе Надеждино состоялось открытие мемориальной доски в честь руководителя совхоза «Надеждинский» Николая Григорьевича Вишни.



У каждого места своя история, свое предназначение. Омский район – территория с особым характером: многолюдный, раскинувшийся вокруг всего города, всегда идущий в ногу со временем, но хранящий память о своих истоках.

Раньше, чем из книжек, раньше, чем на уроке краеведения, об истории Омского района, об истории малой Родины мы узнаём от бабушек и дедушек, от родителей, для которых это вовсе не история, а просто часть их жизни.

На нас лежит ответственность за то, чтобы сберечь и передать самую заветную, самую драгоценную часть этого живого наследия – память о примере земляков, не просто посвятивших жизнь тому, чтоб малая Родина развивалась и процветала, но оставшихся в живой памяти поколений как образец высокой нравственности.

Верность принципам, неизменная забота о благе людей, добросовестность во всех делах – именно таким остался для односельчан Николай Григорьевич Вишня, занимавший пост директора совхоза «Надеждинский» с 1975 года по 1995 год. Благодарность за вклад в развитие села Надеждино до сих пор жива в сердцах людей.

В торжественном мероприятии приняли участие его близкие и родные: супруга Валентина Сергеевна Вишня, дочери, внуки. Отдать дань

памяти выдающемуся руководителю собрались уважаемые гости, с которыми он работал вместе: почетный гражданин Омского района Юрий Владимирович Винокуров, бывший глава Омского райисполкома и бывший первый глава администрации Омского района, и Александр Иванович Пирогов, экс-председатель районного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса Омского района. Глава Надеждинского сельского поселения Анастасия Ивановна Миронова, многочисленные жители Надеждинского поселения собрались на церемонию открытия, чтобы почтить память о выдающемся земляке.

Торжественное право открыть мемориальную доску было предоставлено дочери Николая Григорьевича Ольге Николаевне Агафоновой и жительнице села Надеждино Лидии Ивановне Агафоновой, чей трудовой стаж в совхозе «Надеждинский» составляет более тридцати лет. После минуты молчания памятную доску объявили открытой, собравшиеся возложили цветы.

С приветственной речью выступила дочь Николая Григорьевича Наталья Николаевна Сухих.

Юрий Винокуров поделился своими воспоминаниями о знакомстве с Николаем Вишней в 1975 году, о совместной работе и достижениях совхоза, о размахе строительства – в особенности в сфере объектов соцкультбыта.

Александр Пирогов поблагодарил жителей села Надеждино за сохранение памяти о заслугах своего руководителя, отметив, что главная память, которая остаётся о человеке, – его труды, которые продолжают служить людям.

Своими воспоминаниями о совместной работе и общении с Николаем Григорьевичем также поделились жители села Надеждино: Владимир Николаевич Юрьев и Мария Андреевна Романова, заведующая Надеждинской библиотекой.

Какой же путь прошёл человек, сумевший возглавить развивающееся хозяйство и за полтора десятка лет привести когда-то скромное село к такому процветанию?

Воспоминания наших земляков, собранные в книге «Очерки истории села Надеждино», сохранили вехи его биографии.

Николай Григорьевич Вишня в 1973 году окончил курсы, получив специальность «экономист-организатор сельскохозяйственного производства». Через два года он повысил квалификацию, пройдя курс руководителей сельскохозяйственных предприятий при Омском сельскохозяйственном институте, после чего был направлен в совхоз «Надеждинский», где и проработал пятнадцать лет.



По приезде в село Надеждино Николай Григорьевич увидел три улицы и неблагоустроенную жизнь. Большие трудности были с кадрами, своих специалистов не хватало, а для приезжих не хватало жилья. В селе не было средней школы. Молодёжь уезжала учиться в посёлок Береговой и город Омск.

Именно поэтому первым делом администрация совхоза разработала обширный план строительства. С 1976 года активно вводили в строй жилые дома и производственные помещения за счёт государственных средств.

Ежегодно в эксплуатацию вводилось по 30–40 квартир. Выросли целые улицы: Новая, Средняя, Юбилейная, Южная и Первомайская. Один за другим в селе появлялись новые важные объекты – Дом культуры, школа, детский сад, стадион «Юбилейный». Дороги стали покрывать асфальтом. Улицы становились освещёнными. В хозяйстве выделялись значительные средства на развитие спорта и культуры.

И, конечно же, строились новые животноводческие фермы – основа экономического процветания села. Трудолюбие, порядочность и высокий профессионализм Николая Григорьевича, ответственность за порученное дело получили высокую оценку как со стороны его подчинённых, так и со стороны руководства Омского района.

Сегодня село Надеждино – благополучный населённый пункт с развитой инфраструктурой. Но самые важные перемены в жизни села произошли именно в 1980-е годы. Николай Григорьевич Вишня был талантливым организатором сельскохозяйственного производства. Он верил, что трудиться на земле – это огромное счастье и большая ответственность.

Он стремился добиться такого уровня жизни на селе, чтоб новые поколения оставались жить и работать в родном краю, чтоб в деревнях были все возможности для достойного заработка, удобной жизни, чтобы у людей был доступ ко всем благам цивилизации.

Директор совхоза «Надеждинский» считал, что сельчане должны и могут жить в условиях не худших, а может даже и лучших, чем у горожан. В доме культуры была организована работа творческих

коллективов, спортивная жизнь села начала своё развитие, были созданы команды по хоккею, волейболу. По воспоминаниям семьи, Николай Григорьевич и сам вёл спортивный образ жизни. Вместе с дочерьми Ольгой и Натальей в свободное от работы время с удовольствием играл в волейбол в школьном спортзале или отправлялся на лыжную прогулку по лесу.

Открывая мемориальную доску, жители Надеждинского поселения отдадут дань уважения к трудам Николая Вишни на благо поселения. Живы те, кто хорошо его помнит, уже подросли и обзавелись своими семьями те, кто при нём бегал в детский сад и носил пионерский галстук, подросло новое поколение, не заставшее его лично. Но мы все одинаково продолжаем пользоваться плодами его работы.

Сохранение памяти о поколении руководителей, которые привели к процветанию Омский район, сделал его флагманом региона, – не просто дань уважения, благодарность живых ушедшим, но и залог будущего развития и отдельных поселений, и всего района.

Все меняется в этом мире. Вечными остаются только такие люди с прекрасными, открытыми для всех сердцами. Те, кто честно и добросовестно трудится всю свою жизнь. Те, для кого смыслом жизни становится горячая и искренняя любовь к родной земле и людям, рядом с которыми им довелось жить и работать.

Эта мемориальная доска установлена не только в честь Николая Григорьевича Вишни, но и в честь всех тех людей, которые были рядом с ним, которые не только мечтали о светлом будущем, но и творили это светлое будущее своими руками. А светлое будущее – это мы с вами.

Пусть директор совхоза «Надеждинский» Николай Вишня станет для всех для нас, современных жителей, примером того, как нужно строить своё отношение к делу и жизни.

Пусть добрые и славные дела наших земляков послужат достойным примером и для нас, и для будущих поколений надеждинцев.

Пусть все ваши добрые помыслы и дела свершаются на благо нашей родной земли.

Администрация
Надеждинского
сельского поселения



ЕДИНСТВО В ПАМЯТИ, МОЛИТВАХ И ДЕЛАХ

ПРАЗДНИК

Пасмурный день поздней осени. Выпавший в начале ноября снег растаял, опять появилась грязь. Подходя к Надеждинскому храму, я заметила большое количество автомобилей, мысленно подумала: «Значит, люди идут и помнят 4 ноября».

В своей статье хочу рассказать, почему я и другие пришли в это святое для Надеждино место именно 4 ноября. Смутное время – под таким названием осталось в отечественной истории начало XVII века. Смутное – потому, что не было адекватного правителя (пусть простят меня историки за мое свободное рассуждение). Можно, конечно, воспользоваться Интернетом, но не привыкла, пользуюсь своими мыслями.

На Россию со всех сторон шли завоеватели, в том числе и польские. Князь Дмитрий Пожарский и староста Кузьма Минин создали народное ополчение и 4 ноября (а по старому стилю – 22 октября) освободили Москву от польских интервентов. Кстати, если кто не знает, в Москве около храма Василия Блаженного освободителям России поставлен памятник.

Сегодня на Красной площади стоит и собор Казанской иконы Божией Матери, освященный



в 1637 году. По преданию, икона была прислана из Казани князю Дмитрию Пожарскому и стала покровительницей народного ополчения. С ней войско вошло в Москву.

Наш народ особенный, нас объединяет соборность, духовность и милосердие. Что это значит? Соборность – единение. Если беда, то мы едины. Духовность – это чистота души. Милосердие – помощь ближнему.

Так почему мы собрались в субботу 4 ноября в Надеждинском храме? Ответ прост: наш храм – храм Казанской иконы Божией Матери.

История создания Надеждинского храма ведется издавна. Село Надеждино было основано в 1852 году. Долгое время не было своего прихода. Тогда все жители

были, естественно, верующими. Долгое время переселенцы ходили в село Кулачинское (сейчас известное нам как Большекулачье).

Надеждинцы давно хотели иметь свой храм. В 1908–1909 годах на средства жителей был выстроен деревянный храм, посвященный Казанской иконе Божией Матери. Последним священником храма в советское время был отец Николай Касперский. 15 ноября 1937 года он был приговорен к высшей мере наказания как враг народа. Храм был варварски разрушен и сгорел.

Долгое время не было у нас в селе дома Божьего. Благодаря отцу Феодосию и отцу Евгению летом 2001 года взметнулся ввысь над Надеждино православный крест.



4 ноября того же года отслужили первую службу в построенном храме. Отец Евгений стал первым настоятелем. В 2004 году выстроили колокольню, в 2006–2007 годах – трапезную, а в 2007 году – крестильную. Всё это делалось на пожертвования верующих.

Я вхожу в храм. Идёт служба. Тихо ставлю свечи к иконе Казанской Божией матери, прошу здоровья и счастья всем своим родным, читаю молитву. Уют, тишина и покой. Пахнет ладаном. В сердце умиротворение. 4 ноября 2023 года отец Виталий читает проповедь, а потом поминает погибших в СВО наших земляков. Он наставляет нас молиться за всех воинов, которые участвуют в специальной военной операции.

А мы не только молимся. Мы стараемся им помогать, чем можем. Кто-то вяжет сети, кто-то делает сухой душ, кто-то делает свечи, каждый по-своему оказывает гуманитарную помощь. А некоторые ремонтируют старые машины и организуют гуманитарный конвой.

Я специально не называю имена неравнодушных людей. Вы их все знаете. Надеюсь, что и все остальные жители нашего славного села поддержат бойцов СВО. Пусть нам всем поможет объединяющая нас икона Казанской Божией Матери, в честь которой назван храм в селе Надеждино.

Валентина Николаевна Обухова

ДРУЖИНСКИЙ ЗАЦЕП

СПОРТ

29 октября в с. Дружино в шестой раз прошло Первенство среди детей и молодежи Омского района по скалолазанию.

В этот раз на «Дружинский зацеп» приехало побороть рекордное за всю историю проведения соревнований количество участников – более 150 спортсменов из 10 сельских поселений района и г. Омска.

Соревнования прошли в двух дисциплинах – скорость и трудность. Ребята продемонстрировали невероятное упорство в достижении целей. Некоторые из участников первый раз увидели скалодром, но смогли добиться хороших результатов. И главное – они стали увереннее, сильнее!

Было разыграно 16 комплектов медалей! Их обладателями стали и спортсмены команды Надеждинского сельского поселения. Анастасия Романова среди девушек 2009–2008 годов рождения заняла первое место, среди девушек 2007–2005 г. р. такой же результат продемонстрировала Анна Сидорова. В списке достижений надеждинцев сразу три вторых места – у Виталины Лесняк (среди девушек 2009–2008 г. р.), у Дарьи Романовой (среди девушек 2007–2005 г. р.) и Богдана Кобы (среди юношей 2007–2005 г. р.). Поздравляем ребят с заслуженной наградой!



СОРЕВНОВАЛИСЬ В ПЯТИ ВИДАХ СПОРТА

3 ноября в СОК «Пушкинский» состоялась XI зимняя Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Команда от Надеждинского сельского поселения приняла активное участие в соревнованиях, ведь занятия физкультурой и спортом, любая возможная физическая

активность очень важны для людей с ограниченными возможностями здоровья. Для них это и развлечение, и общение, и поддержание физической формы. В спартакиаде надеждинцы мерились силами в пяти видах спорта: армрестлинге, шахматах, дартсе, настольном теннисе и пулевой стрельбе.

На спортивном празднике присутствовали почетные гости: депутат Законодательного собрания Омской области Игорь Колодежный, руководитель Омского регионального отделения общероссийской общественной

организации «Российский Красный Крест» Наталья Тузова, российский легкоатлет, серебряный призёр летних Паралимпийских игр 2008 года в Пекине, серебряный призёр чемпионата мира в метании копья, заслуженный мастер спорта России Евгений Гудков и глава Пушкинского сельского поселения Андрей Дементьев.

Соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья! Участники спартакиады получили отличный заряд бодрости и много положительных эмоций. Все команды были награждены почетными грамотами.

СПОРТ



ОБЩИЙ СБОР САМОЙ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЁЖИ ОМСКОГО РАЙОНА!

24 ноября состоится Первый молодежный фестиваль Омского района «Абсурд».

Участниками фестиваля могут стать молодежь от 18 до 35 лет, проживающие на территории Омского района.

Фестиваль проводится по пяти номинациям: вокальное, танцевальное, инструментальное, оригинальный жанр и театральное направления.

Участники фестиваля будут награждены дипломами и сувенирами.

За более подробной информацией обращаться к специалисту по работе с молодежью Т.В. Романовой.

Набор детей с 2017 года рождения в секцию хоккея с шайбой. Занятия проводятся бесплатно. Тренер: Агафонов Алексей Александрович, тел. 8-904-587-36-54



Ноябрь – последний месяц осени. Первые морозы. Первый снег. Прошла пышная осень, прокатилась, промчалась на золотом коне и оставила послесловие, наполненное воспоминаниями. Уважаемые читатели! Участники школьного литературного кружка хотят поделиться с вами своим творчеством.

ОСЕНЬЮ В ЛЕСУ

Красиво осенью в лесу!
Деревья огненные, красные!
Как я люблю эту пору,
Чудесную, прекрасную!
Лучше в мире не найти
Красавицы такой!
Хороши осенние цветы
Золотом объята порой!

Анастасия Козел, 5 Б класс

ОСЕНЬ ЗОЛОТАЯ

Осень золотая!
Много в ней добра.
Во дворе детишки
Бегают с утра,
Листья собирают,
Песенки поют,
Осень прославляют,
Весело живут!

Мария Канакова, 5 Б класс

ОСЕННЯЯ ПОРА

Осенняя прекрасная пора,
Еще и не увядшая листва,
Желтая, багряная краса,
Стол, полный явств из янтара.
В саду рябина покраснела,
Зарянка песнь свою допела,
На юг кукушка улетела...
А у людей так много дела!
По лесу лишь гуляю я.
Со мною все мои друзья:
Листва, шум ветра, тишина.
Кругом такая красота!

Семен Губин, 5 Б класс

ПРОБА ПЕРА

ТИХАЯ ОСЕНЬ

А осень тихо прикоснулась,
Лицом ко мне вдруг обернулась,
Сказала тихо, не спеша:
«Ну, до чего ж я хороша!»
И я подумала, смущаясь
И удивляясь хвастовству.
Потом тобой залюбовалась.
Такую осень я люблю!

Валентина Николаевна Обухова

ГРИБЫ В ЛЕСУ

Наступила осень! Падает листок.
Он укрыл собою
рыженький грибок.
Вот еще грибочек! Ой, еще один!
Вот и белый рядом,
словно господин.
Полные корзины: грузди,
боровик,
А еще опята. Не влез,
лишь моховик.
Пусть растет и зреет,
прячется в листве,
Шляпкой лишь желтеет
в утренней заре.

Елена Тимошенко, 5 А класс



КАК ИЗБЕЖАТЬ ПОЖАРА

С наступлением холодов возрастает опасность возникновения пожаров при эксплуатации отопительных систем, печей, электронагревательных приборов.

Несоблюдение правил пожарной безопасности при топке печей, а также при неправильном устройстве печей, дымоходов приводит к пожару и создает угрозу жизни и здоровью людей, большому материальному ущербу.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ

Осенний лед в период с ноября по декабрь, до наступления устойчивых морозов, непрочен.

Правила поведения на льду:

- не выходите на тонкий, неокрепший лед;
 - не собирайтесь группами на его отдельных участках;
 - не переходите водоём в запрещённых местах;
 - не выезжайте на лед на мотоциклах, автомобилях вне переправ.
- Что делать, если вы провалились в холодную воду:
- раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение;
 - зовите на помощь: «Тону!»;
 - попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лёд;
 - если лед выдержал, перекачиваясь, медленно ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь здесь лед уже проверен на прочность;
 - не останавливаясь, идите к ближайшему жилью;
 - не приближайтесь к промоинам, трещинам, прорубям;

В целях предотвращения подобных случаев и обеспечения надежной противопожарной защиты необходимо выполнять следующие мероприятия:

- Перед началом отопительного сезона печи, другие отопительные приборы и системы должны быть проверены и отремонтированы.
- Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные

БЕЗОПАСНОСТЬ

разделки (отступки) от горючих конструкций, а также без прогаров и поврежденных предтопочный лист размером не менее 0,5 x 0,7 м (на деревянном или другом полу из горючих материалов).

– Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца для отопительных печей.

- не скатывайтесь на санках, лыжах с крутых берегов на тонкий лед;
 - не выходите на лед в темное время суток и при плохой видимости.
- Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см в пресной воде и 15 см в соленой.
- В устьях рек и протоках прочность льда ослаблена. Он непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша.
- Прочность можно определить визуально. Лед голубого цвета – прочный, белого – прочность в два раза меньше, матово-белого или с желтоватым оттенком – ненадежен.

Если нужна ваша помощь:

- попросите кого-нибудь вызвать скорую медицинскую помощь и спасателей или сами вызовите их по сотовому телефону «112»;
- вооружитесь любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой;
- можно связать воедино шарфы, ремни или одежду.

- ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собой спасательные средства, осторожно передвигайтесь к полынье;
- остановитесь в нескольких метрах от находящегося в воде человека и бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку, лыжу или шест;
- осторожно вытащите пострадавшего на лед и вместе с ним ползком выбирайтесь из опасной зоны;
- доставьте пострадавшего в теплое место;
- окажите ему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи), напоите горячим чаем;
- ни в коем случае не давайте пострадавшему алкоголь – это может привести к летальному исходу.
- вызовите скорую медицинскую помощь.

Ответственная за выпуск
А. Миронова